

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nrv.cn



2024年12月30日 星期一 甲辰年十一月三十 今日4版 总第15771期

新华要闻

- 《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版出版发行
 - 习近平就韩国客机失事向韩国代总统崔相穆致慰问电
 - 中纪委印发通知要求做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作
 - 民政部鼓励有条件的地方在元旦春节前夕增发一次性生活补贴
 - 金融监管总局要求银行保险机构制定数据分类分级保护制度
 - 前11个月民营企业享受新增减税降费政策金额占比超70% ②6
- (均据新华社)

河南省人大制度理论研究会2024年年会在我市召开

围绕中心大局加强理论研究 奋力推动人大工作创新发展

吉炳伟讲话 王智慧致辞

本报讯(记者陈琼)12月26至27日,河南省人大制度理论研究会2024年年会在我市召开。省人大常委会秘书长、机关党组书记、省人大制度理论研究会会长吉炳伟主持会议并讲话,市委书记王智慧致辞。

会议听取审议2024年度省人大制度理论研究会工作报告,书面审议年度财务收支报告,南阳、洛阳、河南农业大学等相关专家学者作交流发言。

吉炳伟在讲话中指出,要牢牢把握正确政治方向,坚守理论研究大方向、大原则、大道理,确保在事关道路、制

度、方向等根本问题上立场坚定、旗帜鲜明。要牢牢把握职责定位,聚焦理论研究新使命、新任务、新要求,在充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用、人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用、人大在密切同人民群众联系中的带头作用方面加强研究,确保理论研究工作与省委中心工作和经济社会发展大局高度契合。要牢牢把握守正创新原则要求,拓展理论研究好形式、好载体、好平台,在构建全省人大理论研究工作体系、聚合研

究力量、开门研究、加强自身建设上下功夫,使理论研究工作更好顺应时代发展、实践需要。

王智慧表示,南阳市委高度重视人大工作,坚定支持市人大及其常委会依法履职、开展工作,以制度保障为引领,出台加强和改进人大工作的相关制度机制,着力打造具有较高辨识度的全过程人民民主“南阳实践”;以同频共振为重点,引领带动全市各级人大围绕“五聚五提”工作抓手,履职尽责、积极作为,确保中心工作始终有人大参与、有人大声音、有人

大力量、有人大贡献;以人民至上为根本,支持市人大将群众关心关切事项及时纳入立法议程、支持完善提升民生实事项目人大代表“票决制”,真正让人民群众见实效、得实惠。南阳市委将以此次会议为契机,进一步加大人大工作的领导支持,切实把人大制度优势转化为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的发展动能。

省人大常委会副秘书长、省人大制度理论研究会副会长吴文毅,副会长黄登峰、李学义、高欣、黄新,市领导张生起、高贤信参加会议。②6

本报讯(全媒体记者李小青 胡楚强)12月29日,2024红茶世界·三茶统筹发展年会在桐柏县举办。中国国际茶文化研究会荣誉会长周国富,中国工程院院士李德发、康相涛,省人大常委会原副主任、省茶文化研究会会长李文慧,市委书记王智慧参加。

参加活动的还有,中国茶叶流通协会会长王庆,国际欧亚科学院院士杜冠华,中国农业科学院茶叶研究所所长、中国茶叶学会理事长姜仁华,中国国际茶文化研究会副会长张仲灿,副市长周华锋等。

周国富在作主题报告时指出,桐柏县探索践行“三茶”统筹发展之路,创新创造、精心打造茶祖文化园,打响桐柏红茶特色品牌,推动桐柏茶农共同富裕,奏响了一曲美妙动听的“三茶”统筹交响曲。希望桐柏以本次大会为契机,坚持科技赋能,持续创新发展新质生产力,推进红茶高质量发展,造就别具风采的中国红茶,为各地“三茶”统筹发展提供经验借鉴。

中国工程院院士、湖南师范大学校长刘仲华作视频讲话。他说,桐柏不断提升茶文化内涵,促进茶产业高质量发展,加速茶科技创新应用的坚定决心与担当作为,为中国茶产业发展增添了浓墨重彩的一笔。希望大家通过此次活动深化交流、互学互鉴,为桐柏“三茶”统筹发展注入全新活力与强劲动能,为推动中国茶产业蓬勃发展作出积极贡献。

王智慧在致辞中指出,此次活动在桐柏举办,既是推进“三茶”统筹发展的具体行动,也是做好茶叶“大文章”、助力乡村全面振兴的契机。期望中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会、中国茶叶学会持续关注南阳、宣传南阳、推介南阳,帮助南阳繁荣茶文化、壮大茶产业、做强茶科技,不断推动茶品牌国际化、现代化、产业化发展。

张仲灿表示,中国国际茶文化研究会将加强科技创新,提升红茶品质,深化品牌建设,增强市场竞争力,拓展国际市场,推动文化交流,携手推动中国红茶产业的持续健康发展,共同书写中国红茶更加辉煌的篇章。

会上,中国茶叶流通协会授牌桐柏县“红茶重点产区”,授牌河南茶祖印象实业有限公司“红茶重点企业”;中国农业科学院茶叶研究所授牌桐柏县“成果转化示范基地”;河南省茶文化研究会授牌河南桐淮茶叶有限公司、桐柏山野茶开发有限公司“优秀茶园”,并向桐柏茶祖小镇授牌“优秀茶旅小镇”。

其间,举行了中国国际茶文化研究会红茶联盟交流座谈会,与会人员实地参观了桐柏县三茶统筹示范园。②6

2024红茶世界·三茶统筹发展(桐柏)年会召开

助力产业高质量发展 做好茶叶大文章

周国富李德发康相涛李文慧王智慧参加

贯彻落实市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神

坚定信心挑大梁

——论学习贯彻市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神

□ 本报评论员

信心赛过黄金。坚定信心,是战胜各种困难和挑战的关键。

做好明年经济工作,需要全市上下深入学习贯彻市委七届八次全会暨市委经济工作会议精神,提高政治站位,认清经济形势,坚定信心、保持定力,激发干劲、狠抓落实,以奋进之姿、实干之举扛稳“经济大市、勇挑大梁”的责任担当。

信心不是自说自话,而是对自己的能力有着正确而客观的认知,我们

的信心从何而来?

这个信心,来自于顶压前行的稳定增长。面对复杂多变的外部环境、艰巨繁重的发展稳定任务,我们总能乘风破浪,战胜一个又一个困难和挑战,主要经济指标有望继续高于全省平均水平,经济社会发展稳进提质、持续向好。

这个信心,来自于政策利好的叠加释放。当前,国家实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,含

量非常高。同时,省委、省政府以及省直部门支持我市建设省域副中心城市的各项政策赋能加力,机遇大于挑战。

这个信心,来自于务实重干的正确导向。我市制定了“五聚五提”高质量发展目标绩效考核奖励办法,明确“六个弘扬”的作风总要求,“四个自觉”的干事总保障,全市党员干部工作有方向、有方法、有劲头,唱响了加快高质量发展的主旋律。

可以说,当前的南阳,励精图治、干事创业正成为党员干部的思想自觉和行动自觉,发展正是良机,突破正当其时,未来大有可为!

信之弥坚,行则愈远。困难和挑战虽然年年有,但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大。全市上下一定要把握大势、坚定信心,抢抓机遇、顺势而为,推动现代化省域副中心建设迈出新步伐、实现新跨越。(下转02版)



中药材冬种忙

12月27日,在方城县杨集镇尹庄村丹参种植基地,工人们正抢抓农时起垄覆膜,移栽中药材丹参,同时也种下了来年增收的希望。②6

本报记者 于晓霞 通讯员 王小玲 摄

“弘扬南水北调移民精神 拼搏奋进助力建强副中心”系列报道之五行稳致远谋大治

全媒体记者 黄星

“敬田得谷,孝老得福。”在卧龙区蒲山镇杨营村的彩绘墙体上,家风家训宣传语格外引人注目。“现在生活好了,我们也注重弘扬孝道文化,每个月安排3天时间,为村里70岁以上老人洗头、理发。每逢重阳节、端午节这些传统节日,我们都会举行集体宴,老人小孩欢聚一堂,开开心心过大节。”杨营村党支部书记杨自军自豪地介绍。

杨营村是南阳移民村基层治理工

作的表率。该村“两委”结合村情实际,征求民意、汇聚民智,制定《杨营村文明实践积分方案》,通过“小积分”,解锁乡村“治理密钥”。一户一档,建立“基础积分、正向加分、负向减分”评分体系,将乡村治理各项事务通过“积分制”转化为“数量化”指标,村内形成一股积分争先、人人服务的良好风气,极大增强了群众的“主人翁”意识。该村先后荣获“省级文明村”“全国第三批乡村治理示范村”等称号。

乡村治,百姓安,国家稳。南水北

调中线工程通水10年来,南阳加大移民后期扶持工作力度,持续提升移民村治理水平,全面推进乡村振兴,移民群众的安全感、幸福感、获得感不断增强。

扎实开展“五星”党支部创建,夯实基层基础。南阳把全面增强和充分发挥移民村党组织的政治功能和组织功能作为促进移民村高质量发展的根本保障,始终突出大抓基层的鲜明导向,强化党建引领的总开关作用。在移民村启动实施“产业兴旺星、生态宜居

星、平安法治星、文明幸福星、支部过硬星”“五星”党支部创建活动,充分激发移民村党支部在发展产业、改善环境、维护安定等方面的积极性和能动性,引导调动广大移民群众自觉参与其中,全面营造干群同心、团结奋斗、奋勇争先的浓厚氛围。

走进唐河县古城乡文抗移民村,一幢幢移民新居白墙青瓦,一排排绿化树生机盎然,一幅幅墙画栩栩如生,文化广场上欢声笑语,全村从内到外都演绎着幸福的蝶变。(下转02版)

本报荣膺全国印刷质量“精品级报纸”称号 坚持守正创新 持续融合发展

本报讯(记者余耀耀)融合发展勇担使命,守正创新再传捷报。12月27日,从在京举行的2024年全国报纸印刷质量工作年会上传来喜讯,南阳日报以95.87分再次跻身全国报纸印刷质量“精品级报纸”行列。

在2024年全国报纸印刷质量检测评审中,共有98家符合条件的中央级、省级、地市级报纸参评,今年的精品级标准由原来的95.50分提高到95.75分,运用现代技术手段进行检测是本次质量检测的一大亮点。中国报协印委会组织评审专家,经过对送检报纸文字、标题、图片、外观四部分的检测评分,本报印刷质量得到95.87分(满分100分)较上年提升0.17分,与

人民日报、解放军报、经济日报、河南日报等中央级、省级报纸一道,跻身全国印刷质量“精品级报纸”行列。这是本报继2023年后,再次荣膺全国报纸印刷质量“精品级报纸”称号。

全国“精品级报纸”是报纸印刷行业的最高荣誉,也是一块闪亮的金字招牌。南阳日报作为市委机关报和南阳主流媒体,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕市委、市政府中心工作和全市工作大局,坚持守正创新、融合发展,唱响主旋律,传播正能量,以精心、精细、精准、精美助力省域副中心城市建设和服务好千万读者,办报质量持续提升,党建品牌愈发璀璨。②6

今日导读

赓续传承共建共育 逐梦时代砥砺前行
——南阳开元学校高质量建设发展纪实

详见03版